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Město Nýrsko by chtělo rodičům dětí 
předškolního věku přehledně vysvětlit, 
co znamená pojem dětská skupina, jaké 
změny přináší novela zákona a jak bude 
zajištěna péče o jejich děti ve školním 
roce 2026/2027.

Co je dětská skupina

Dětská skupina je zákonně vymezená 
forma péče o děti ve věku od 6 měsíců 
do zahájení povinné školní docházky. 
Svým rozsahem pokrývá jak období jeslí, 
tak i  mateřské školy. Jedná se o oblast 
péče, která není svázána tolika normami 
a směrnicemi jako mateřské školy.

V praxi to znamená, že se jedná o službu 
hlídání a péče o dítě v kolektivu, nikoli 
o vzdělávání ve smyslu školského zákona. 
Dítěti je poskytována výchovná péče 
zaměřená na rozvoj jeho schopností 
a kulturních a hygienických návyků 
přiměřených jeho věku v souladu 
s konceptem výchovy a péče o dítě. 
Maximální kapacita jedné dětské skupiny 
je 24 dětí, které jsou v běžném provozu 
rozděleny do dvou menších skupin, 
aby byl zajištěn individuální přístup 
a klidné prostředí. Jednotlivé skupiny 
mají zpravidla 9–12 dětí. O děti pečují 
kvalifikované pečující osoby, přičemž jejich 
minimální počet je stanoven zákonem 
a odvíjí se od počtu dětí a jejich věku, 
u mladších dětí je zajištěn vyšší počet 
pečujících osob, aby byla zachována 
dostatečná míra individuální péče.

Ustanovení zákona

Pro zřizovatele dětských skupin, kterým 
je v našem případě město Nýrsko, platí 
zákon 247/2014 Sb. Zcela zásadní je 
novela tohoto zákona, která nabyla 
účinnosti 1. ledna 2026. Vzhledem 
k tomu, že je vázána na nepřijetí dítěte do 
mateřské školy v termínu dle školského 
zákona, projeví se poprvé po zápisech do 
MŠ, které se budou konat na jaře 2026 
(v našem městě 18. 3. 2026).

Novela určuje, kterého dítěte a rodiče 
se nová povinnost týká. Jedná se o děti, 
které:  
•	 mají trvalý pobyt v obci (týká se 
i cizinců s trvalým pobytem v obci),

•	 jsou narozené 1. 9. 2023 a později,

•	 mají splněnu povinnost očkování dle 
zákona o ochraně veřejného zdraví,

•	 jejichž rodič má vazbu na trh práce dle 
zákona o dětských skupinách.

Povinnost obce zajistit tuto péči trvá 
ode dne třetích narozenin dítěte až do 
31. srpna daného školního roku.

Důležitá změna oproti minulým letům

Zásadní informací pro rodiče je 
skutečnost, že děti, které dovrší tří let věku 
během školního roku 2026/2027, budou 
zařazeny do dětské skupiny již od září 
2026, a to bez ohledu na to, zda třetích 
narozenin dosáhnou například v listopadu 
nebo později během školního roku.

V minulých letech bylo běžnou praxí, že 
dítě nastupovalo do mateřské školy až 
ke dni, kdy skutečně dovršilo tří let věku. 
Tento postup se nyní mění. Právě dětské 
skupiny umožňují plynulejší nástup dítěte 
do kolektivu již na začátku školního roku.

Jak se na tuto povinnost město 
připravilo

Město Nýrsko vědomo si své povinnosti 
k zajištění potřebného zařízení (dětské 
skupiny) začalo tuto problematiku řešit 
v roce 2023, kdy začaly vznikat první 
projektové dokumentace k novým 
objektům dětských skupin. V následném 
roce byly zintenzivněny práce na získání 
dotace na výstavbu potřebného zařízení, 

která v našem případě dosáhla 100 % 
investičních nákladů. Stav k dnešnímu 
dni je takový, že objekt dětské skupiny 
v Palackého ulici má vydaný kolaudační 
souhlas, a objekt dětské skupiny 
u ZŠ ve Školní ulici je těsně před vydáním 
tohoto souhlasu. Oba tyto dokumenty 
jsou potřeba k provedení registrace mezi 
zařízení péče o děti předškolního věku. 
Žádost o registraci musí být podána do 
konce března. Celková kapacita obou 
zařízení je 40 dětí, přičemž v zařízeních 
mohou být umístěny i děti starší 3 let. To 
umožní úpravu počtu dětí ve stávajících 
mateřských školkách, čímž se vytvoří 
lepší podmínky pro individuální přístup 
pedagogů v těchto zařízeních.

Jakmile bude po hlavních zápisech 
jasno o naplněnosti dětských skupin, 
tedy o případné volné kapacitě, vypíše 
příslušná příspěvková organizace další 
termín zápisu, pravděpodobně v průběhu 
dubna až června. Tento zápis bude 
určen pro děti mladší tří let. O všech 
dalších krocích budete včas a přehledně 
informováni.

Výše uvedené informace jsou vodítkem 
pro rodiče, jejichž děti se věkově 
pohybují v uvedeném období, ale 
nenahrazují přesné citace zákona. Proto 
doporučujeme rodičům věnovat této 
problematice zvýšenou pozornost 
a v případě nejasností se obrátit na 
zřizovatele dané příspěvkové organizace. 

� Eva Denková 
� místostarostka

V péči o naše nejmenší přibydou nové prostory 
dětských skupin
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Jak už dnes všichni dobře víme, naše 
město se stane jedním z olympijských 
měst Zimní olympiády dětí a mládeže  
2027. Tato skutečnost je pro Nýrsko 
nejen velkou ctí, ale také závazkem. 
Právě do tohoto kontextu zapadá nově 
vznikající Sportovní areál pod Pajrekem, 
o kterém jsme vás již informovali 
v předchozích vydáních Nýrských novin. 
Areál je stále ve výstavbě a postupně 
se posouváme dál. V těchto dnech 
probíhá zasněžování tratí tak, aby byly 
připraveny na kontrolní závody, které 
se v našem městě uskuteční ve dnech 
7.–8. února. Pořadatelem této akce je 
Tréninkové centrum běžeckého lyžování 
a snowboardingu Plzeňského kraje z.s.

Počasí letos přeje zimním sportům 
a zároveň vnímáme zájem z řad 
veřejnosti o možnost vyrazit na běžky 
přímo v našem městě. Proto jsme se 
rozhodli začátkem ledna zpřístupnit 
alespoň část areálu v prostoru dřívější 
inline dráhy. Postupně se nám daří 
zasněžovat a technicky upravovat 
i další úseky tratí a v návaznosti na 
jejich připravenost otvíráme další části 
areálu, vždy podle aktuálních možností 
a podmínek.

Zároveň bychom vás chtěli požádat 
o shovívavost. Letošní rok je pro nás 
především rokem učení. Nový areál 
vzniká postupně a při zahájení jeho 
prvního provozu se přirozeně objevují 
drobné nedostatky či situace, které je 
potřeba vyzkoušet, vyhodnotit a zlepšit. 

Právě tyto zkušenosti jsou důležité pro 
to, abychom vám mohli v dalších letech 
nabídnout kvalitní běžkařské tratě 
a odpovídající zázemí jak pro sportovce, 
tak pro rekreační návštěvníky. Dejte 
nám, prosím, tuto zimu prostor vše si 
vyzkoušet a doladit.

Pro vaši informovanost jsme vytvořili 
webové stránky Sportovního areálu pod 
Pajrekem, jejichž cílem je přehledně 
a otevřeně informovat veřejnost 
o aktuálním stavu areálu a provozu 
tratí. Otevřeně uvádíme, že areál ještě 
není hotový. Naopak říkáme, že před 
námi stojí ještě hodně práce i plánů 
do budoucna. Součástí areálu je také 
nové logo, které symbolicky propojuje 
všechny sporty, jimž bude toto místo 
sloužit – od běžek přes inline brusle až 
po kolečkové lyže a koloběžky.

Odkaz na webové stránky areálu:  
www.podpajrekem.cz

Sportovní areál pod Pajrekem, o jehož 
vzniku jsme vás již informovali, rozšíří 
dosavadní bohatou nabídku sportovišť 
v našem městě. Jeho provoz budou 
zajišťovat také zaměstnanci Sportovišť 
města Nýrska, která jsou součástí 
technických služeb. Veškeré dotazy týkající 
se areálu, zimních aktivit či plánovaných 
akcí vám prozatím rádi zodpovíme 
v kulturním a informačním centru.

V souvislosti s blížící se olympiádou jsme 
se zúčastnili také tiskové konference, 
kde byl oficiálně představen maskot 
zimní olympiády – šumavský vlk. Právě 
on se stane symbolem olympijských 
her a věříme, že si rychle najde cestu 
nejen k dětem. Spolu s maskotem bylo 
představeno také logo olympiády, 
které v sobě nese jasný odkaz na Špičák 
a zimní sporty. Propojuje siluetu hory, 
sjezdovku a sněhovou vločku, tedy 
prvky, které jsou pro náš region typické.

Rádi bychom zároveň oslovili 
veřejnost s prosbou o pomoc. Pro 
zajištění kontrolních (zkušebních) 
závodů ve dnech 7.–8. února hledáme 
dobrovolníky, kteří by byli ochotni 
pomoci s jejich organizačním zajištěním. 
Zájemci se mohou obracet na kulturní 
a informační centrum, kde jim budou 
poskytnuty další podrobnosti.

Věříme, že nově vznikající sportovní 
areál i olympijská účast našeho města 
jsou dalším krokem správným směrem. 
Krokem, který povede k většímu 
sportovnímu vyžití, radosti z pohybu 
a doufáme i k hrdosti na naše město. 

� Eva Denková 
� místostarostka

Olympijská atmosféra přichází  
do Nýrska. Sportovní areál  
pod Pajrekem
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Je pravda, že od nového roku 
už nemůžu jít za neplacení 
výživného do vězení? 
Zcela to neplatí, neboť i nadále může 
být za tzv. „zanedbání povinné výživy“ 
uložen trest odnětí svobody až na 
dva roky. Za tento trestný čin však může 
být osoba odsouzena pouze v případě, 
že v důsledku neplacení výživného došlo 
k ohrožení dítěte nouzí, což představuje 
změnu oproti předchozí právní úpravě.

V říjnu loňského roku mi byl 
uložen správní trest zákazu 
řízení na šest měsíců. Může mi 
úřad prominout zbytek trestu? 
Pokud od nabytí právní moci rozhodnutí 
o uložení správního trestu uplynula 
polovina stanovené doby (ve vašem 
případě 3 měsíce), můžete podat „žádost 
o upuštění od výkonu zbytku správního 
trestu“ ke správnímu orgánu, který 
toto rozhodnutí vydal. Správní orgán 

Díky odpovědnému přístupu obyvatel 
se může město Nýrsko za rok 2025 
pochlubit velmi dobrými výsledky ve 
sběru vysloužilého elektrozařízení, 
které bylo předáno ke zpětnému 
odběru společnosti Elektrowin. Celková 
hmotnost odevzdaných spotřebičů 
dosáhla téměř 29 tun, což představuje 
průměrně 5,70 kg na jednoho obyvatele.

Tímto společným úsilím se podařilo 
ušetřit nejen energii, ale také přírodní 
zdroje potřebné pro výrobu nových 
spotřebičů. Recyklace nahradila 
spotřebu ropy, železné rudy, mědi 
a hliníku, které by jinak bylo nutné získat 
z přírody.

Z dostupných údajů vyplývá, že díky 
odevzdaným elektrospotřebičům došlo 
v roce 2025 k úspoře produkce oxidu 
uhličitého ve výši cca 300 tun. Současně 
se ušetřilo 172 000 kWh elektrické 

energie, což pro představu odpovídá 
přibližně 172 000 mycím cyklům běžné 
myčky nádobí.

Z recyklovaného elektrozařízení se 
podařilo vrátit do výroby 16 500 kg 
železa. Toto množství by vystačilo na 
výrobu zhruba 677 nových praček, 
aniž by bylo nutné těžit další železnou 
rudu. Dále bylo získáno 574 kg mědi, 
což odpovídá například výrobě 102 000 
jednoeurových mincí, a také 700 kg 
hliníku, z něhož by bylo možné vyrobit 
přibližně 46 400 nápojových plechovek 
o objemu 0,33 litru.

Připomínáme, že elektrozařízení 
obsahuje nejen dále využitelné 
materiály, ale také látky, které mohou 
být při nesprávném nakládání škodlivé. 
Pokud spotřebiče skončí v běžné 
popelnici, nelze je dále využít a končí 
nevyužité na skládce. Vysloužilé 

elektrospotřebiče proto patří na sběrný 
dvůr nebo je možné je odevzdat 
poslednímu prodejci při nákupu nového 
zařízení.

Děkujeme všem obyvatelům, kteří se do 
třídění elektroodpadu zapojují.

� Jana Koreňová 
� odbor životního prostředí

může zbytek výkonu trestu prominout, 
pokud jste svým chováním a postojem 
prokázali nápravu a další výkon trestu 
už není nezbytný k dosažení jeho účelu. 
Současně je nutné mít uhrazenou 
i případnou pokutu, pokud byla kromě 
zákazu činnosti také uložena.

  
Pronajímatel mi předložil 
nájemní smlouvu a protože 
mám psa, chce po mně 
kauci ve výši čtyřnásobku 
nájemného namísto jím obvykle 
požadovaného dvojnásobku.  
Je to možné? 
Zjednodušeně řečeno, není to možné. 
Dokonce ani pokud v bytě budete mít 
psa. Podle zákona po vás pronajímatel 

nemůže požadovat kauci vyšší než 
trojnásobek měsíčního nájmu.

Máme dítě ve střídavé péči, 
můžu si uplatnit daňové 
zvýhodnění na dítě? 
Ano, je to možné, avšak pouze po 
vzájemné dohodě obou rodičů. 
Pokud dojde ke kontrole, musí rodič, 
který daňové zvýhodnění uplatňuje, 
doložit, že druhý z rodičů tuto výhodu 
neuplatňuje. To platí i v případě 
společné péče. Důležité je, že v jednom 
měsíci může daňové zvýhodnění využít 
vždy jen jeden z rodičů. Doporučuje 
se proto domluvit se například tak, že 
matka uplatňuje zvýhodnění na dítě 
v měsících 1–6 a otec v měsících 7–12 
daného roku.

Právní poradna

Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí?

Advokátní kancelář POLOMIS a partneři, s.r.o. 
se sídlem Randova 206, Klatovy I, 339 01 Klatovy 
zapsaná v OR vedeném KS v Plzni, oddíl C,  
vložka 47315, IČ: 237 69 688

Město Nýrsko zve občany na  
19. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města Nýrska,

které se uskuteční v pondělí  
23. února 2026 od 16.00  
v sále nad městskou knihovnou. 

Účast veřejnosti je vítána!
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Uplynulý rok potvrdil, že 
Městské kulturní středisko 
Nýrsko, pod které spadá 
městská knihovna a informační 
centrum, významně ovlivňuje 
kulturní a společenský život 
ve městě. Společně tvoří 
propojený celek, který je živým 
srdcem města. 
Na poli kulturních a společenských akcí 
spolupracujeme s místními spolky, které 
se buď podílejí spolupořadatelsky, nebo 

Město dlouhodobě podporuje činnost 
místních spolků, organizací i jednotlivců, 
kteří se aktivně podílejí na kulturním, 
společenském a sportovním životě ve 
městě. V souvislosti s pořádáním různých 
akcí, soutěží, plesů či dalších veřejně 
prospěšných aktivit zavádí město nový 
postup poskytování finanční podpory.

Pokud budou chtít spolky, organizace či 
jednotlivci získat finanční podporu na 
konkrétní akci, mohou si podat žádost 
o individuální dotaci. Žádost musí být 
vždy vázána na konkrétní účel, tedy na 

využívají prostory společenského sálu 
pro svoji činnost a tento si pronajímají. 
Zájemcům nabízíme besedy, přednášky, 
koncerty, divadelní představení, výstavy 
a tematicky zaměřené dny. Kromě 
kulturních akcí připravujeme také 
akce vzdělávací. Zaměřili jsme se na 
digitální gramotnost seniorů. Proběhly 
dva semestry Virtuální univerzity 
třetího věku. Druhou skupinou, se 
kterou soustavně pracujeme, jsou žáci 
mateřských a základních škol, kterým 
představujeme kouzlo literatury v rámci 
knihovnických lekcí. Připravili jsme 

pořádání určité akce, a musí obsahovat 
požadovanou výši dotace.

Žádosti je možné podávat průběžně 
po celý rok. Podané žádosti budou 
posuzovány komisí jmenovanou 
starostou města, která jednotlivé projekty 
vyhodnotí. Na základě tohoto hodnocení 
bude žadatelům sdělena výše přidělené 
dotace.

Maximální možná výše dotace činí až 
15 000 Kč na jednu akci.

Celková alokace uvolněná z rozpočtu 
města je ve výši 75 000 Kč.

99 kulturních akcí, které navštívilo 
8 291 zájemců. Vzdělávacích akcí se 
uskutečnilo 89 s účastí 1 465 lidí. Cizích 
akcí, tedy takových, u kterých není 
pořadatelem MKS, pouze připravuje 
zázemí, bylo 80 a zúčastnilo se 
1 290 návštěvníků. Na zajištění akcí 
(honoráře, doprava, technické zajištění, 
pronájmy, autorské poplatky, zázemí pro 
vystupující) byly vynaloženy finanční 
prostředky ve výši 1 025 201 Kč.

V knihovně jsme pro naše čtenáře 
objednali, zkatalogizovali, označili 
a zabalili 546 nových svazků knih 
a společenských her. K dispozici jste měli 
35 titulů časopisů různého zaměření. 
Uskutečnili jsme 13 945 výpůjček. 
Obsloužili jsme 5 270 uživatelů 
a zaregistrovali 447 čtenářů. Součástí 
práce knihovníka je také grafické 
zpracování plakátů a některých výstav 
ve vitrínách u infocentra. Během 
celého roku připravujeme společná 
odpolední čtení pohádek a příběhů 
spojená s výtvarnými dílničkami. Žádný 
rok nesmí chybět Noc s Andersenem 
a pasování prvňáčků na čtenáře v rámci 
projektu Knížka pro prvňáčka. Nově jsme 
nabídli možnost úhrady poplatků přes 
platební terminál.

Poskytnutá dotace je určena výhradně 
na schválený účel a její čerpání je nutné 
vyúčtovat s doložením příslušných 
dokladů.

Tento systém umožní spravedlivé 
a transparentní rozdělování finančních 
prostředků a zároveň podpoří pestrou 
nabídku akcí pro veřejnost.

Formuláře k podání žádosti o individuální 
dotaci jsou dostupné na webových 
stránkách města.

� Eva Denková 
� místostarostka

Jaký byl rok 2025 v MKS Nýrsko?

Podpora činnosti spolků a organizací 
prostřednictvím individuálních dotací
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Nejvíce změn zaznamenalo informační 
centrum. Došlo zde k personální 
výměně a snížení pracovního úvazku 
ze dvou osob na jednu. Pořídili jsme 
nový pokladní systém, který je webový 
a umožňuje tedy prodej i z jiného 
místa, než je samotná provozovna. 
Opravili jsme tabuli označující budovu 
infocentra. Pracovali jsme na zvýšení 
povědomí o naší instituci v online 
prostoru a zaměřili jsme se na sdílení 
nejaktuálnějšího dění v našem městě. 
Rozšířen byl i nabízený sortiment 
turistických předmětů. Nově jste si mohli 
a stále můžete zakoupit mince Stamp, 
Cool magnety, keramické náprstky, 
nýrské omalovánky či plyšová zvířátka, 
která jsou typická pro naše město, 
od čápů až po nutrie. Zvětšili jsme 
i základnu reklamních předmětů našeho 
města, kde jsme při výrobě těchto 
artiklů spojili síly s místními podnikateli, 
abychom je takto podpořili v jejich 
činnosti. Pravidelně spolupracujeme 

Valentýnské čtení  
pro děti
úterý 10. února 2026 od 16.00 
v městské knihovně 

Láska může mít mnoho podob – 
kamarádství, pomoc, úsměv i objetí. 
Přijďte si s dětmi poslechnout něžný 
příběh, ve kterém se zvířátka učí, jak být 
na sebe hodná a jak říct „mám tě rád“. 
Čeká nás krátký, srozumitelný příběh, 
roztomilí hrdinové, radost, laskavost 
a společné čtení spojené s výtvarnou 
dílničkou. Těšíme se na malé i velké 
posluchače!

se základními a mateřskými školami, 
především se školními družinami. 
Ukazujeme dětem naše město a jeho 
okolí hravou formou. Žáci se rovněž 
zapojují do výtvarných výzev. První 
výstavu výrobků, do jejichž tvorby se 
přidala i veřejnost, jste mohli vidět 
o posvícení. Společně s několika 
dobrovolníky jsme zorganizovali první 
„pašerácký výlet“ s dětmi.

V rámci dotační činnosti jsme získali 
20 tis. Kč na nákup knihovního fondu 
z KÚ Plzeňského kraje a 100 tis. Kč na 
nákup nových počítačů, notebooku, 
licencí MS Office, dataprojektoru 
a mobilního telefonu z programu 
VISK 3 MK ČR.  Z projektu Česká knihovna, 
který nabízí nekomerční tituly a umělecká 
díla české literatury, českou ilustrovanou 
beletrii pro děti a mládež, jsme nakoupili 
knihy v hodnotě 11 823 Kč.

V letošním roce se zaměříme nejen 
na pořádání kulturních akcí, ale také 

na rozvoj služeb knihovny. Již nyní 
můžeme prozradit, že od února si v naší 
knihovně můžete vypůjčit též e-knihy 
a e-audioknihy. Od ledna začala pracovat 
nová bookstartová skupinka Sovičky, 
která je určena pro děti od jednoho 
a půl roku do tří let a jejich rodiče. 
Pozadu nezůstane ani infocentrum, kde 
plánujeme mírnou změnu interiéru tak, 
aby se zvětšil prostor a odpočinková 
zóna pro návštěvníky, a zaktualizujeme 
propagačních letáky a mapy. Chystáme 
se také organizovat pravidelné turistické 
výlety pro veřejnost v našem okolí.

A víte, že knihovna slaví letos 80 let 
své existence? Dle zápisu v nýrské 
kronice byla založena 10. ledna 1946. 
Další povídání o životě naší knihovny 
přineseme v některém z následujících 
čísel Nýrských novin.  

� Jarmila Poupová 
� vedoucí MKS

MKS připravuje

Městská knihovna Nýrsko
srdečně zve děti a jejich rodiče na

POHÁDKOVÉ ČTENÍ

PLNÉ LÁSKY, KAMARÁDSTVÍ
 A LASKAVÝCH SLOV

v úterý 10. února 2026
od 16 hodin

s výtvarnou dílničkou

a
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Walter Grössl  
(11. srpna 1923 Chudenín 
–20. února 2006 Viechtach)
Národopisný spolek Nýrsko 
a MKS Nýrsko srdečně zvou na 
ojedinělou výstavu děl učitele, historika, 
grafika a básníka, rodáka z Chudenína 
(později žijícího v Nýrsku).

Vernisáž proběhne 17. února od 17.00 
v městské knihovně, účast přislíbily dcery 
Edith Künzel a Christa-Marie Ebert.

Walter Grössl vystudoval učitelský ústav 
v Českém Krumlově. Svou učitelskou 
praxi započal v lednu 1942 ve škole 
v Hamrech. Po válce se do Nýrska již 
nevrátil a novým trvalým domovem 
se mu stal Viechtach, kam za ním přišli 
rodiče i bratr. Ve Viechtachu se vrátil 
k učitelskému povolání, kterému zůstal 
věrný až do odchodu do důchodu. 
Ve volném čase se věnoval své 
vášni, řezbářství. Do dřeva ryl krajiny 
Šumavy a Bavorského lesa. Inspirovala 
ho poezie Hanse Watzlika a Seppa 
Skalitzkého. Rozhodující roli sehrál 
obdiv k Adalbertu Stifterovi a jeho 
dílům. Kromě řezbářství ho přitahovaly 
zejména staré techniky, jako je lept 
a mědirytina. Už tehdy kritici potvrdili, 
že jeho dílo „spojuje hluboký cit 
s mimořádnou dovedností“. Za jeho 
dlouholetou, úspěšnou práci a zásluhy 
mu byla v roce 1987 udělena „Kulturní 
cena města Pasova“.

Velikonoce mezi tradicí 
a ideologií aneb Jak 
jsme slavili Velikonoce 
za komunismu
čtvrtek 5. března 2026 od 18.00 ve 
společenském sále městské knihovny, 
vstupné 70 Kč 

Velikonoce – svátky jara. Toto spojení 
známe asi všichni. Komunistický režim 
svátky zachoval, avšak potlačil jejich 
náboženský význam a duchovní rozměr. 
Náboženské tradice nahradil ideologicky 
přijatelnými formami oslav. Důraz na 

folklórní zvyky, jako je barvení vajíček, 
chození na pomlázku, zajíček, měl odvést 
pozornost od náboženských rituálů. 
Režim se snažil využít velikonoční svátky 
pro svou propagandu a ve svůj prospěch. 
Jak se proměňovalo slavení Velikonoc 
v Československu a jak to celé bylo, 
uslyšíme v přednášce Jaroslava Šebka.
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Nýrsko přivítá přední 
české historiky
pátek 20. března od 18.00 ve 
společenském sále městské knihovny, 
vstupné 70 Kč

Osudy nýrské sochy 
sv. Jana Nepomuckého od kostela 
v Dolním Nýrsku

Osud Johánka z Pomuku byl stejně 
pohnutý a napínavý jako osud sochy 
představující tohoto mučedníka. 
V roce 1736 byla osazena nýrským 
Nepomucenským bratrstvem u kostela 
Čtrnácti svatých pomocníků na nýrském 
dolním náměstí. Co se později stalo 
se sochou a jaká byla její cesta na 
dnešní místo, se dozvíme v přednášce 
Jana Royta. Přednáška bude věnována 
ikonografii sv. Jana Nepomuckého 
v kontextu vývoje jeho kultu v období 
17. a 18. století v Čechách. Zmíněny 
budou i další svatojánské památky 
z Nýrska a okolí, které patří k typickým 
atributům české krajiny. 

Nepomucenští spolubratři 
a spolusestry. Náboženská bratrstva 
pod ochranou prvomučedníka 
zpovědního tajemství

Přednáška Jiřího Mikulce nás seznámí 
s náboženskými bratrstvy zasvěcenými 
sv. Janu Nepomuckému v barokních 
Čechách. Poskytne základní informace 
o jejich vzniku a rozvoji v 18. století, bude 
věnována i činnosti těchto – ve své době 
oblíbených – institucí. Nepomucenská 
bratrstva také zařadí do širšího kontextu 
ostatních barokních konfraternit 
v Čechách.

Jiří Mikulec je historik, vědecký pracovník 
Historického ústavu Akademie věd ČR, 
také vyučuje dějiny raného novověku na 
Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy. 
Ve svém výzkumu se zabývá především 
náboženskými, kulturními a sociálními 
dějinami českých zemí doby baroka 
a politickými dějinami habsburské 
monarchie v 17. – 18. století. Jedním 
z jeho dlouhodobě studovaných témat 
jsou barokní náboženská bratrstva. 
Na počátku roku 2026 vyjde jeho 
nejnovější kniha Společenství živých 
a mrtvých v barokních Čechách. Katalog 
náboženských bratrstev 1620–1783.

Jan Royt se zabývá dějinami českého 
a evropského středověkého výtvarného 
umění, zejména deskovým a nástěnným 
malířstvím a ikonografií. Soustřeďuje 
se také na problematiku obrazu a kultu 
a na ikonografii v období novověku. 
Spolupracoval na řadě výstav výtvarného 
umění doma i v zahraničí, např. 
Mistr Theodorik, dvorní malíř císaře 

Karla IV. (1998); Karel IV. císař z Boží 
milosti (2006); Obrazy krásy a spásy, 
gotické umění v jihozápadních Čechách 
(2014); Bez hranic, gotické umění 
v severozápadních Čechách (2015). Vydal 
17 monografií v češtině a v cizích jazycích 
doma i v zahraničí. Publikoval několik 
desítek článků v prestižních domácích 
i zahraničních časopisech a sbornících.

Jak na notebooky?
pátek 10. dubna 2026 od 8.30 
do 12.30 ve společenském sále 
městské knihovny, zdarma

V minulém roce uspořádalo městské 
kulturní středisko čtyři semináře 
pro seniory, kde se naučili ovládat 
tablet a mobilní telefon a seznámili 
se s počítačem. Vzhledem k velkému 
zájmu nabízíme další seminář, kde vás 
zdarma naučíme, jak správně pracovat 
s notebookem. Seminář probíhá ve 
spolupráci s neziskovou organizací 
Moudrá Sovička z.s. a Nadací Vodafone 
v rámci projektu Digitální odysea, jehož 
cílem je zvýšit digitální gramotnost 
seniorů a posílit jejich dovednosti v této 
oblasti. Jediné, co budete potřebovat, je 
vlastní notebook. Kurz se koná 10. dubna, 
začíná v 8.30 a potrvá do 12.30. Pokud je 
vám více než 65 let, neváhejte a přihlaste 
se osobně v městské knihovně, zavolejte 
na některý z telefonů 376 555 641, 
376 555643, 724 432 755 nebo nám napište 
na mail vedouci@knihovnanyrsko.cz. 
Závazné přihlášky přijímáme do naplnění 
kapacity, nejpozději do 30. března 2025. 

Prof. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.

Prof. PhDr. Ing. Jan Royt, Ph.D., DSc. 
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V pátek 16. ledna uspořádal výroční 
valnou hromadu Sbor dobrovolných 
hasičů v Nýrsku. V sále naší hasičské 
zbrojnice tak proběhlo hodnocení 
loňského roku. Zúčastnila se řada 
hostů včetně starosty města Rubáše, 
místostarostky Denkové a velitele 
stanice HZS Klatovy mjr. Marka. Začátek 
naší valné hromady patřil jako již 
tradičně našim nejmenším hasičům, 
kteří předvedli dvě pohádky. Přišli je 
podpořit i jejich rodiče. Vystoupení bylo 
odměněno velkým potleskem. Následně 
si ještě mladí hasiči převzali uznání za 
svou celoroční reprezentaci sboru.

Následovalo hodnocení uplynulého 
roku. Tak jako obvykle byl naší první 
větší akcí únorový masopust, se kterým 

pomáháme kolegům zahrádkářům. 
V naší hasičské zbrojnici se konal 
tentokráte 22. února. 

V loňském roce jsme uspořádali 
dvě dětské soutěže. Jako první byla 
tradiční Jarní dětská soutěž 12. dubna, 
proběhla v ZŠ Nýrsko, Školní ulice. Zde 
musíme vysoce ocenit dlouhodobou 
spolupráci, kterou s touto školou 
máme. Další dětskou soutěží pak byla 
soutěž v požárním sportu, kterou pro 
děti pořádáme na cvičišti u hasičské 
zbrojnice a která se koná vždy na začátku 
května.  Na stejném cvičišti jsme také 
v neděli 22. června uspořádali 2. kolo 
Chodské veteránské ligy. Té se již řadu let 
účastníme jako jediné družstvo z okresu 
Klatovy.

Velkou tradici má v našem sboru také 
podpora hasičské myšlenky u veřejnosti 
včetně těch nejmladších. Proto jsme 
v naší hasičské zbrojnici rádi přivítali 
14. května děti z MŠ ul. Práce. Předvedli 
jsme jim naši techniku a výstroj a děti 
odcházely nadšené. Následně jsme 
uspořádali společně 5. června Den dětí. 
Také jsme již tradičně připravili pro naše 
malé hasiče setkání před prázdninami. 
S velkým zájmem se rovněž setkala 
prezentace naší nové čtyřkolky při 
posvícení na náměstí. Náš sbor se ve 
spolupráci s Technickými službami 
města Nýrska podílí na zabezpečení 
akcí pořádaných městem na náměstí 
v Nýrsku. V loňském roce byl první 
akcí velikonoční jarmark 5. dubna. 
Na náměstí jsme pak 27. června 

Nýrští hasiči zhodnotili uplynulý rok
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spolupracovali na zajištění koncertu 
skupin Gate Crasher a Screaming Silent. 
Velkou akcí pak byl koncert skupiny 
Kečup, který se konal na náměstí 
8. srpna. 29. srpna koncerty uzavřelo 
vystoupení skupiny The Shower. Na 
začátku adventu nás pak čekalo tradiční 
rozsvícení vánočního stromku. Naši 
hasiči se také zúčastňují akcí pořádaných 
městem v kulturním domě, kde provádí 
požární hlídku. V loňském roce jsme tak 
zajišťovali hlídku na čtyřech divadelních 
představeních pro děti a dospělé a na 
jedné církevní akci.

V loňském roce si náš sbor připomínal 
80 let od jeho znovuzaložení v roce 
1945. Rozhodli jsme se nepořádat k této 
příležitosti nějaké speciální oslavy, 
ale chtěli jsme našim spoluobčanům 
přiblížit naši techniku a také práci 
s dětmi. Proto jsme se rozhodli 20. září 
uspořádat den otevřených dveří 
spojený s několika ukázkami. Byla 
ustavena několikačlenná skupina, 
která celou akci připravovala. V rámci 
dne otevřených dveří jsme předvedli 
ukázku vyproštění z havarovaného 
vozidla, vyhledávání a transport 
osob pomocí čtyřkolky a také hašení 
pomocí hasebního modulu. Velmi 
zajímavá pak byla ukázka nevhodnosti 
hašení hořícího oleje v pánvi vodou 
a také ukázka hašení pomocí hasících 
přístrojů. Pro děti proběhla ukázka 
mladých hasičů a pak jsme pro ně 
měli připravené různé hry. Na závěr 
jsme pak pro děti položili na cvičišti 
pěnu, která měla u dětí ten největší 
úspěch. Po celou dobu akce jsme měli 
také pro všechny připravený stánek 
s občerstvením. Celá akce se i díky 
krásnému počasí opravdu skvěle 
vydařila a těšila se velkému zájmu 
diváků.

Na výroční valné hromadě byla také 
pozitivně zhodnocena práce našich 
mladých hasičů. Rovněž družstvo žen 
má v našem sboru dlouholetou tradici. 

Naší hlavní činností je samozřejmě 
práce zásahové jednotky. Ta čítá 
celkem 25 členů, kteří mají platnou 
zdravotní prohlídku a také podepsanou 
dohodu s městem Nýrsko, která 
jim zajišťuje mimo jiné pojištění při 
zásazích a výcviku. V loňském roce 
jsme vyjeli celkem ke 132 zásahům. 
Z tohoto pohledu byl loňský rok opět 
rekordní a také velmi náročný. S tím 
je samozřejmě spojeno obrovské 
množství práce věnované údržbě 
techniky a výcviku. K článku jsou 

přiloženy dvě tabulky s podrobnějším 
přehledem našich zásahů. 

Důležitým bodem naší výroční valné 
hromady byla po 5 letech  volba 
nového vedení našeho sboru. Užší 
vedení sboru zůstalo stejné s tím, že 
11členný výkonný výbor byl doplněn 
o několik mladých členů. Dlouholetý 
preventista Jan Václavovic, který 
s ohledem na věk již ve výkonném 
výboru skončil, byl jmenován valnou 
hromadou čestným preventistou sboru 
s právem nosit nadále na slavnostní 
vycházkové uniformě příslušné 
označení.

Na závěr výroční valné hromady 
patřilo slovo našim hostům. Major 
Marek z HZS Klatovy vyzdvihl skvělou 
spolupráci s naší jednotkou, na kterou 
se při všech zásazích může plně 
spolehnout. Poděkoval také starostovi 
za podporu naší jednotky, i když 
chápe, že to pro města není z hlediska 
finančních prostředků jednoduché. 
Starosta na naší valné hromadě vysoce 
hodnotil práci celé naší zásahové 
jednotky, se kterou je velmi spokojen. 
Ocenil naši práci s nejmenšími hasiči, 
kteří jsou zárukou pokračování hasičské 
myšlenky v našem městě. 

� Jan Kolář 
� SDH Nýrsko

Zásahy za rok 2025 dle typu 
událostí
Dopravní nehody 		  18

Požáry 
(nízká a výšková budova, RD, kůlny 
a přístřešky, komínová tělesa, 
dopravní prostředky apod.)	 15

Technická pomoc 
(odstranění stromu, otevření bytu, 
likvidace hmyzu, osoba v nouzi, 
příprava plochy pro vrtulník, transport 
pacienta, zvířat atd.)		  80 

Únik nebezpečných látek 
(na vozovku, do ovzduší apod.)   	 13 
ZOČ, jiná činnost 		  5 
Cvičení 
(námětové, taktické) 		  1 
Celkem událostí 		  132

Zásahy za rok 2025 dle 
měsíců
Leden 			   9 
Únor			   11 
Březen 			   13 
Duben 			   6 
Květen 			   11 
Červen 			   11 
Červenec 			   17 
Srpen 			   16 
Září 			   14 
Říjen 			   15 
Listopad 			   3 
Prosinec 			   6
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Dne 4. února 2026 by se devadesáti let 
dožila Marie Korandová, spisovatelka 
neodmyslitelně propojená s oblastí 
Pošumaví, Chodska a Plzeňska. 

Marie Korandová se narodila roku 1936 
v Plzni. Ukončené studium v oboru 
bohemistiky a rusistiky na pražské 
Filosofické fakultě Univerzity Karlovy 
doplnila o národopis a začala se věnovat 
bohemistice v Ústavu pro jazyk český 
Československé akademie věd.

Provdala se za filologa PhDr. Milana 
Majtána a v roce 1962 s ním odešla 
do Bratislavy, kde našla uplatnění 
ve Slovenské akademii věd a poté 
v Jazykovědném ústavu L‘udovíta 
Štúra. V rámci své vědecké a populárně 
naučné tvorby vydala řadu studií, stala 
se spoluautorkou pětisvazkového 
Historického slovníku slovenského 
jazyka a překládala do češtiny z polštiny, 
lužické srbštiny a slovenštiny. Po roce 
1992 několik let přednášela bohemistiku 
na univerzitách v Bratislavě a Nitře.

Přestože celý život žila ve slovenské 
Bratislavě, srdcem a duší zůstala 
v rodných západních Čechách, ke 
kterým si uchovala celoživotní silnou 
vazbu. Nejvíce milovala Chodsko, kam 
sahaly její rodové kořeny. Dědeček 
pocházel z České Kubice a babička ze 
Stráže u Domažlic.  

Po roce 1984 se začala zabývat 
beletrií. Její prozaická tvorba psaná ve 
slovenštině a češtině (kromě povídek, 
pohádek a vzpomínkových vyprávění) 
obsahuje faktografické životopisné 
romány, ve kterých se věnuje výrazným 
zapomenutým nebo opomíjeným 
osobnostem 19. a počátku 20. století 
v západních Čechách. Jejich poutavé, 
precisně a dynamicky přibližované 
příběhy oslovují čtenáře beletrie 
stejně jako etnografa či folkloristu. 
V románu Všerubský doktor se vrací 
(2009) ožívá oblíbený vyhledávaný 
„najmarský“ doktor, obrozenec 
a spisovatel židovského původu se 
zájmem o židovský folklor a regionální 
historii Georg Leopold Weisel, v románu 
Evropan z Domažlic (2010) v chodském 
regionu neznámý lékař Antonín Steidl, 
který se během své činorodé kariéry 
osvědčil jako rodinný lékař carské 
rodiny, či jako veřejný činitel a starosta 
okresu Domažlic. Protagonistou knihy 
s metaforickým názvem Piruety na 
ostří nože (2016), ve které se prolíná 
historie s osobním svědectvím, je 
přehlížený český Němec z Nýrska 
Josef Blau, významný šumavský 
badatel, historik a národopisný znalec. 
(M. Korandová se před napsáním 
knihy zúčastnila konference, kterou 
o Josefu Blauovi uspořádalo v Nýrsku 

v roce 2012 Muzeum Královského 
hvozdu a v rámci besedy s přítomnými 
badateli a příslušníky rodiny Blauovy 
se s auditoriem podělila o své bohaté 
vědomosti). V epickém díle Sága 
rodiny Škodů (2016) je možno formou 
polodokumentárního vyprávění vnuka 
Emila poznat úspěšný životní příběh 
jeho dědečka, zakladatele plzeňské 
Škodovky, velkopodnikatele Emila 
rytíře Škody. V poslední autorčině knize 
Západočeská dramata J. K. Tyla (2018) 
se lze dozvědět, jak Tylova dramata  
ovlivnila české divadlo a kulturu 
a pohledem manželky Magdaleny 
a švagrové Anny se seznámit s tragickým 
osudem jejich autora, miláčka národa, 
který v Plzni zemřel a je zde i pohřben.

Za zdařilé povídky z doby národního 
obrození s názvem  Plzeňské předjaří 
(2001) v roce 2002 obdržela v Plzni „Cenu 
Bohumila Polana“, udělovanou za přínos 
v oblasti regionální literatury. O deset let 
později M. Korandová převzala ocenění 
„Významná česká žena ve světě“. 

 Jméno Marie Korandové s Miroslavem 
Zikmundem a dalšími významnými 
osobnostmi lze nalézt na jednom 
ze čtyř zvonů plzeňské katedrály 
sv. Bartoloměje jako výraz uznání za 
podporu kulturního dědictví města.

Marie Korandová zemřela 30. dubna 2024 
v Bratislavě ve věku 88 let.

Román Piruety na ostří nože o životě 
Josefa Blaua lze zakoupit v nýrském 
muzeu a infocentru.

� Jana Bečvářová,  
� Muzeum Královského hvozdu

Zdroje: 

Tylovské rapsodie a tragédie. Viktora 
Viktor.2018

Knihy spisovatelky Marie Korandové 
čekají na své vydavatele.  Ulrychová 
Marta. Plzeňský deník 3. 7. 2014

Odešla Marie Majtánová-Korandová.  
Ulrychová Marta. PLŽ-č. 6/24

Korandová ist nun 85. Chamer Zeitung. 
Karl  Reitmeier  4. 2. 2021

Spisovatelka Pošumaví Marie Korandová 
(4. února 1936–30. dubna 2024)
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Místní organizace zahrádkářů připravuje 
jako každoročně masopustní průvod 
městem Nýrskem. Tentokrát se uskuteční 
v sobotu 21. února 2026. Přijměte proto 
od zahrádkářů pozvání a připojte se 
s maskou do průvodu, letos to bude již 
19. ročník. Sraz masek je ve 14.00 hodin 
před moštárnou. A kdo by postrádal 
masku, může si od 13.00 do 14.00 zapůjčit 
kostým přímo v moštárně. Než se průvod 
masek vydá na cestu městem, bude 
před moštárnou hlavní maškaře předán 
zástupcem města symbolický klíč od 
obce. Tímto bude maškarám na tento den 
přenechána moc nad městem. Průvod 
za doprovodu hudby dojde až k hasičské 
zbrojnici, kde maškary odsoudí Bakchuse 
a připraví se tak na období půstu 
a příchod jara. Po průvodu je pro všechny 
přítomné zajištěno společné posezení 
s muzikou v hasičské zbrojnici. Nenechte 
si ujít tuto tradici a buďte s námi u toho! 

� Lucie Venclová 
� ZO ČZS Nýrsko

V měsíci únoru si již můžete také zakoupit 
v určených dnech v moštárně vstupenky 
na zahrádkářský ples. Letos naším plesem  
21. března 2026 uzavíráme plesovou 
sezonu v Nýrsku. Tento rok je nepovinným 
dres codem kopretina. Bližší informace 
o programu plesu a prodejních dnech 
se dozvíte na plakátě či FB stránkách 
organizace. 

� Lucie Venclová 
� ZO ČZS Nýrsko

Masopustní průvod – sobota 21. února 2026

58. 
zahrádkářský 
ples
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Devátý ročník Tříkrálové sbírky 
v Nýrsku se tento rok uskutečnil 
v kostele sv. Tomáše v sobotu 
dne 10. ledna 2026 od 15.00.
Vzhledem ke sněhové nadílce v tyto 
dny jsme měli obavy, aby do kostela lidé 
vůbec dorazili. Nakonec bylo plno, pan 
farář a pan varhaník to stihli a program 
mohl začít.

Úvod zahájil pan Jan Wustinger krátkou 
skladbou na varhany a poté pan farář 
Marek Hric promluvil o probíhající sbírce 
u nás v Nýrsku a na závěr slova zároveň 
rovnou požehnal.

Paní ředitelka Lucie Švehlová 
z Oblastní charity Klatovy shrnula 
loňský rok jako celek, úspěšnost sbírky 
a především to, do jakých projektů 
se vybraná částka investovala a kam 
poputují peníze letos.

Pásmo říkadel a písní si připravili 
žáci ZŠ Nýrsko, Školní ul. ze třídy 
4. B a pomocníci z jiných tříd 
pod vedením Daniely Holasové 
a asistentky Lenky Olšové. Na kytaru 
hrál Kryštof Holas. Veliký kus práce 

jako společník a zvukař odvedl 
Samuel Kaleta, který také coby vypravěč 
uvedl do děje představení Tří králů. 
U nás je již tradicí, že králové jsou 
vlastně královny – Jarmilka Čechová, 
Míša a Natálka Molské. Jako Herodes 
a Josef v ději vystoupil Martin Vyskočil 

a Marií byla Věra Bissingerová. Ježíška 
každoročně propůjčuje Eliška Šrutová 
a jmenuje se Růženka.

K tomuto odpoledni se s radostí připojila 
i hudební skupinka nýrské farnosti 
a svými písněmi doplnila už tak pěkný 
tříkrálový program.

Tříkrálová sbírka 2026
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Na závěr jsem předala slovo paní 
místostarostce Evě Denkové. Shrnula 
Tříkrálovou sbírku, poděkovala všem 
návštěvníkům, účinkujícím a popřála 
krásný nový rok.

Na zakončení celého odpoledne jsme 
vyzvali všechny tři krále, koledníky, 
muzikanty, účinkující a také všechny 
přítomné v kostele, abychom společně 
zazpívali píseň „Tři králové", a tak vznikl 
krásný mnohohlasý sbor.

Těší nás, že je v našem městě stále 
mnoho lidí, kteří mají srdce na správném 
místě, a že také letos byla sbírka velice 
úspěšná. Byla vybrána celková částka ve 
výši 73 389 Kč a 27,30 euro. Obrovské 
díky patří také všem koledníkům 
v Nýrsku, kteří během několika hodin 
oběhli velký kus města. U dveří lidem 
zazpívali, na dveře napsali tradiční 
K+M+B+2026, popřáli a peněžními dary 
zaplnili kasičky po okraj.

Na závěr chceme poděkovat všem, kteří 
vážili cestu na naši akci i z větší dálky, 
a jsme rádi, že také všichni dorazili 
v pořádku zpátky domů.

Za Národopisný spolek Nýrsko a spolek 
nadšenců děkujeme a přejeme klidný 
rok.

� Lenka Vyskočilová
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Úspěchy nesbíráme pouze ve 
sportovních soutěžích. Žákyně 
osmého ročníku Natálie Ivanová 
a Ester Hlaváčová se zúčastnily 
celostátní fotografické soutěže Mokřady 
živé a mrtvé, která odstartovala v únoru 
a skončila v polovině října. Soutěže se 
zúčastnilo 152 soutěžících v několika 
kategoriích. Pro pořadatele nebylo 
snadné vybrat z celkového počtu 

480 úžasných fotografií vítěze. Na jednu 
z našich žákyň se však usmálo štěstí 
a se svými fotografiemi se umístila na 
krásném 3. místě ve své kategorii.

Všem, kteří se aktivně účastní 
jakýchkoliv soutěží, gratulujeme 
a děkujeme za reprezentaci naší školy. 

� Markéta Kotábová 
� ZŠ Nýrsko, Komenského ul.  

Naše škola pořádala v listopadu okrskové 
a okresní kolo ve florbalu. Okrskového 
kola se ve dvou kategoriích zúčastnilo 
15 základních škol z celého okresu. 

Starší chlapci skončili na nepostupovém 
3. místě, děvčata v obou kategoriích 
obsadila 2. místo a postoupila do 
okresního kola. Nejlepší výkon 
předvedli mladší chlapci, kteří zvítězili 
a taktéž postoupili. 

Okresní kolo se ve spolupráci 
s klatovskými školami konalo v Klatovech, 
kde se chlapci umístili na 5. místě, mladší 
dívky na 4. místě a nejlépe si vedly 
dívky 8. a 9. ročníku (N. Otradovská, 
M. Valíčková, N. Kotábová, I. Habartová, 
E. Dvořáková, N. Ivanová, V. Fialová, 
B. Svobodová, S. Bláhová a D. Kavuličová), 
které vybojovaly 3. místo a získaly 
bronzové medaile.

ZŠ Nýrsko, Komenského ulice:  
Úspěchy našich žáků

ve středu 18. března 2026 
od 9.00 do 15.30  
v budovách mateřských škol

Zápis do mateřských 
škol 

MŠ ul. Práce (tel. 376 555 226) 
MŠ Palackého (tel. 376 571 294) 

K zápisu si přineste s sebou:

•  vyplněnou žádost o přijetí dítěte do MŠ a evidenční list 
s potvrzením od lékaře (žádost je možné si vyzvednout v MŠ 
v průběhu měsíce února nebo stáhnout z webových stránek MŠ)

•  občanský průkaz a rodný list dítěte

S účinností od 1. 1. 2017 je předškolní vzdělávání od počátku 
školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého 
roku věku, do zahájení povinné školní docházky, povinné.

Srdečně zveme!� Mgr. Ivan Pavlík 
� ředitel školy
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Žáci 8. a 9. ročníků ZŠ Nýrsko, 
Komenského ulice se účastnili světové 
výstavy Titanic v Praze, kterou po celém 
světě zhlédly miliony návštěvníků.

Výstava představuje autentické 
prostory legendárního parníku, který 
se v roce 1912 potopil ke dnu Atlantiku, 
a přináší stovky skutečných exponátů, 
které byly vyzdviženy ze dna oceánu. 
Žáci se mohli projít opravdovými 
kajutami, salónky i částí strojovny lodi 
Titanic. Během prohlídky se mohli 
dotknout ledovce nebo se vyfotit na 
přídi lodi jako ve filmu Titanic.

Pro děti byly připraveny speciální 
pracovní listy s názorným přehledem 
všech významných událostí v politice, 
vědě a kultuře na počátku 20. století. 
Atmosféru Titanicu dokonale 
přibližovaly věrné rekonstrukce kajut, 
francouzské kavárny, ale i bezpečnostní 
dveře, telegraf, část kotelny, originální 
artefakty jako porcelán, nábytek či 
osobní předměty cestujících – šperky, 
kabelky, parfémy i oblečení.

Oddíl stolního tenisu  
v Nýrsku 

vás srdečně zve na 8. ročník 
Zimního turnaje města Nýrska 
pro nýrskou mládež a dospělé  

ve stolním tenise.

14. února 2026
sportovní hala ZŠ Nýrsko, Komenského ul. 

Prezentace:

děti a mládež všech kategorií  
9.30–10.00

dospělí (registrovaní, neregistrovaní 
sportovci a ženy) 

12.30–13.00

Děti a mládež startovné  
a občerstvení zdarma.  

Dospělí startovné 50 Kč. 
Vítězové obdrží věcné ceny. 

Pálky s sebou!  
Vstup ve sportovní obuvi!

U vstupu dostali žáci místo vstupenky 
palubní lístek, na kterém bylo konkrétní 
jméno a veškeré informace o cestujícím. 
V závěru výstavy se pak dozvěděli, zda 
by přežili, nebo ne. 

Výstava byla zajímavá a žáci si odnesli 
mnoho poznatků. 

� Markéta Kotábová 
� ZŠ Nýrsko, Komenského ul. 

Výstava Titanic Praha

Provozní doba ledové plochy 
Jarní prázdniny  9. 2.–15. 2. 2026

Pondělí	 8.00 – 20.45	

Úterý	 8.00 – 14.00	 14.30 – 17.00	 17.15 – 20.45

Středa	 8.00 – 14.00	 14.30 – 17.00	 17.15 – 20.45

Čtvrtek	 8.00 – 12.45	 13.00 – 15.45	 16.15 – 21.00

Pátek	 8.00 – 12.45	 13.00 – 17.15	 17.45 – 20.30

Sobota	 9.00 – 12.30	 13.00 – 17.45	 18.15 – 20.30

Neděle	 9.00 – 12.30	 13.00 – 17.45	 18.15 – 20.30

	 Rezervace	 Veřejné bruslení	 Rezervace
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„Sport mě naučil, že limity nejsou pevně 
dané. Ať už v posilovně, nebo ve studiu, 
vždy je možné se posunout dál, když 
člověk věří procesu.”

180 kilogramů zvednutých v mrtvém 
tahu. Nový akademický rekord ČR.  
Tereza Brotánková nejen překonala 
národní limity, ale ukázala, že odhodlání, 
píle a nezlomná vůle dokáží proměnit 
sen ve skutečnost.

Na Akademickém mistrovství 
České republiky 2025 v Mladé Boleslavi, 
kde reprezentovala ZČU, zvedla činku 
o hmotnosti 180 kilogramů a tím 
překonala akademický národní rekord 
v mrtvém tahu ve své váhové kategorii 
+84 kg.

I když v soutěži ve sloučené kategorii 
žen nad 76 kilogramů skončila druhá, její 
výkon se zapsal do rekordních tabulek 
a potvrdil, že patří k nejvýraznějším 
mladým talentům českého 
powerliftingu. Tereza, která dlouhodobě 
závodí za oddíl TJ Sokol Vejprnice, 
vstoupila do silového trojboje teprve 
v roce 2024, a přesto už pravidelně patří 
mezi medailistky největších domácích 
závodů.

Kdy a jak ses poprvé dostala 
k powerliftingu? Vždycky ses chtěla 
věnovat tomuto sportu?

„K silovému trojboji jsem se dostala 
teprve před třemi lety, do posilovny 
ale chodím pravidelně už zhruba šest 
let. Původně jsem se věnovala atletice, 
konkrétně sprintům a skoku do dálky. Po 
těžkém zranění kyčle a následné operaci 
jsem však musela změnit disciplínu 
a přešla jsem k hodu oštěpem. Právě 
silový trénink, který je jeho důležitou 
součástí, mě naplno vtáhl do světa 
činek. Postupné překonávání vlastních 
limitů mě natolik nadchlo, že přechod 
k silovému trojboji byl jen otázkou času.”

Co pro tebe znamená rekordní výkon 
180 kilogramů v mrtvém tahu?

„Je to pro mě něco naprosto 
neuvěřitelného a zároveň velmi 
nečekaného. Vždy jsem si přála, aby 
se mi v tomto sportu podařilo alespoň 
jednou zapsat do národních tabulek, 

ale sama jsem si v to příliš nevěřila. O to 
víc mě překvapilo, že jsem dokázala 
překonat sama sebe, a navíc s takovou 
rezervou.”

Jak ses cítila těsně před tím zvednutím 
a jaké to bylo bezprostředně po něm?

„S trenérem jsme překonání rekordu 
vůbec neplánovali, naším cílem bylo 
hlavně posunout moje vlastní limity. 
Když jsem ale těsně před nástupem na 
platformu zjistila, že se vlastně jedná 
o rekordní pokus, nejdřív mě přepadla 
panika. Ta se ale během pár vteřin 
změnila v obrovskou touhu tu činku 
prostě zvednout. V tu chvíli už nebyla 
cesta zpět. Pamatuji si, že samotné 
zvednutí probíhalo překvapivě plynule. 
Po povelu „odložit“ jsem jen čekala na 
verdikt rozhodčích, a když se shodli, že 
pokus byl platný, zaplavila mě obrovská 
vlna euforie. Dodnes tomu úplně 
nevěřím, ale je to nádherný pocit.”

Co pro tebe bylo během přípravy na 
tuto soutěž nejtěžší?

„Samotná vytrvalost v tréninku pro 
mě už nebyla tak náročná, protože se 
po letech stala přirozenou součástí 
každodenního režimu, i když ke konci už 
byla příprava fyzicky náročná. Nejtěžší 

ale bylo překonat drobná zranění 
a sezonní chřipku. Právě takové výpadky 
dokážou narušit celý tréninkový proces 
a u silových sportů se na výkonnosti 
projeví velmi rychle.”

Máš nějaký sportovní vzor, který tě 
inspiruje?

„Nemám jeden konkrétní sportovní 
vzor. Největší inspirací je pro mě moje 
mladší já, malá holka, která by dnes měla 
obrovskou radost z toho, kam jsem se 
dokázala posunout.”

Jak vypadá tvůj běžný trénink a co 
je pro tebe v přípravě na závody 
nejdůležitější?

„Můj trénink je rozdělený do dvou 
hlavních typů. Buď mám tréninky 
zaměřené na spodní část těla, tedy dřepy 
a mrtvé tahy, nebo tréninky na horní 
část těla, kde dominuje bench press. 
U tréninků na spodní část těla trávím 
nejvíce času právě dřepy a mrtvými 
tahy, které tvoří základ mé přípravy, 
a doplňuji je dalšími cviky na nohy. 
Tréninky na horní část těla se soustředí 
především na bench press a doplňkové 
cviky na paže a záda. Nejdůležitější je 
pro mě dlouhodobý progres. Vidět, že 
se síla postupně zvyšuje, je tou největší 

Tereza Brotánková zvedla 180 kilogramů
a přepsala akademické rekordy
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motivací a důkazem, že tvrdá práce 
v tréninku má smysl.”

Jak se ti daří skloubit studium 
s náročnými tréninky?

„Někdy je to náročné hlavně kvůli únavě, 
ale na trénink si vždy dokážu najít čas 
a beru ho jako investici sama do sebe. 
Hodně mi pomáhá, že se obklopuji 
lidmi, kteří také studují a zároveň aktivně 
sportují. Společné nastavení mentality 
je v tomhle ohledu klíčové. Učení i celý 
denní režim si plánuji s ohledem na 
tréninky a zatím se mi daří obě oblasti 
úspěšně skloubit.”

Jaké máš cíle do budoucna? Lákají 
tě další rekordy nebo třeba větší 
soutěže?

„Do budoucna bych se určitě ráda 
podívala na mistrovství Evropy 
a vyzkoušela si závodění na mezinárodní 
úrovni. Zároveň mě ale velmi baví 
i domácí soutěže, které jsou u nás 
skvěle organizované a mají výbornou 
atmosféru. Právě kombinace obou 
možností je pro mě ideální motivací do 
dalších tréninků.”

Co bys poradila začínajícím 
sportovcům, kteří chtějí se silovým 
trojbojem začít?

„Začínajícím sportovcům bych poradila 
hlavně trpělivost a lásku ke sportu. 

Silový trojboj je dlouhá cesta plná dřiny 
a občas i bolesti. Odměnou je ale skvělá 
komunita, která je otevřená, přátelská 
a podporující.”

Jak vnímáš podporu rodiny, přátel 
a trenérů?

„Je pravda, že silový trojboj není sport, 
o kterém by vědělo široké okolí, ale 
rodina i nejbližší přátelé mě vždy 
velmi podporují. Zároveň je pro mě 
klíčová i vnitřní motivace a schopnost 
podporovat sama sebe, zejména 
v náročných obdobích přípravy. Velkou 
roli hraje také můj trenér, který je pro 
mě obrovskou oporou především na 
závodech. Vždy mi se vším pomůže 
a dokáže mě psychicky nasměrovat 
k co nejlepším výkonům.”

Jak bys popsala sama sebe mimo 
posilovnu? Kdo je Tereza, když zrovna 
netrénuje?

„Mimo posilovnu mě nejvíce 
zaměstnává studium fyziky 
a matematiky, které mě opravdu baví 
a také je ráda doučuji. Těší mě předávat 
znalosti dál a pomáhat ostatním 
pochopit složitější látku. Volný čas 
ráda trávím s přáteli, miluji cestování, 
postupně pokračuji v pilotním výcviku 
a v letních měsících pracuji jako 
plavčík. I mimo sport se snažím žít 
aktivně a smysluplně.”

Měla jsi někdy strach z těžkých vah? 
A jak se s takovým strachem pracuje?

„Strach je tam do určité míry vždy. 
Při práci s těžkými váhami stačí malá 
technická chyba a může dojít k vážnému 
zranění. Člověk navíc neustále 
překonává své limity, což k respektu 
z váhy přirozeně patří. Důležité je naučit 
se tomu strachu rozumět, mít důvěru ve 
své tělo a v práci, kterou jsem odvedla 
v tréninku, a dokázat tyto zkušenosti 
správně využít ve správný moment.”

Kdybys ses nemohla věnovat silovému 
trojboji, čemu by ses chtěla věnovat?

„Silový trojboj je dnes natolik součástí 
mého života, že si sebe sama mimo 
posilovnu dokážu představit jen těžko. 
Pokud bych se mu ale věnovat nemohla, 
zůstala bych určitě u sportu obecně. 
Zároveň po dokončení studia směřuji 
k profesi učitelky matematiky a fyziky, 
takže bych ráda propojila pohyb, 
vzdělávání a práci s lidmi.”

Co by o tobě lidé možná nečekali, ale 
je to pravda?

„Možná by lidé nečekali, že kromě 
zvedání těžkých vah dokážu poměrně 
detailně vysvětlit speciální i obecnou 
teorii relativity. Fyzika a přemýšlení nad 
tím, jak funguje svět, jsou pro mě stejně 
důležité jako sport.” 
� Aneta Kalivodová
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Vedoucí finančního odboru
Tajemník Městského úřadu Nýrsko vyhlašuje 
v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb. výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa Vedoucí 
finančního odboru Městského úřadu Nýrsko.

Jedná se o vedoucí pozici s odpovědností za řízení 
finančního odboru, zejména v oblasti rozpočtu 
města, střednědobého výhledu, závěrečného účtu, 
finanční kontroly, spolupráce s příspěvkovými 
organizacemi a přípravy podkladů pro 
zastupitelstvo města.

Požadováno je vysokoškolské vzdělání 
ekonomického směru, schopnost koncepčního 
řízení, praxe v oblasti veřejných financí výhodou, 

znalost příslušné legislativy a schopnost vedení 
týmu.

Pracovní poměr je sjednáván na dobu neurčitou, 
zařazení do 11. platové třídy s možností příplatků 
a dalších benefitů.  
Předpokládaný nástup je dohodou.

Termín pro podání přihlášek: do 31. 3. 2026

Podrobné informace, úplné znění výběrového řízení 
a náležitosti přihlášky jsou zveřejněny na webových 
stránkách města Nýrska.

Bližší informace poskytne:

Ing. Josef Necuda, tajemník městského úřadu

tel.: 376 555 61, e-mail: tajemnik@mestonyrsko.cz

Město Nýrsko vyhlašuje výběrové řízení
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V lednu oslavili své životní jubileum

Miroslav Kubát, 80 let, Hodousice
Alena Pašková, 80 let, Nýrsko
Jiří Rendl, 80 let, Nýrsko
Božena Hrdličková, 88 let, Nýrsko
Marta Šlehofrová, 92 let, Nýrsko
Všem blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné zdraví, 
štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.

Blahopřání

Všechno     nejlepší!

Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem zármutku.

V lednu jsme se rozloučili

Ing. Erich Franko, 1943, Nýrsko
Aloisie Trojanová, 1930, Nýrsko 
Jiří Zářecký, 1941, Nýrsko
Marie Karásková, 1927, Nýrsko
Julius Kružík, 1958, Nýrsko
Jarmila Tomášková, 1942, Hodousice
Pavla Konášová, 1944, Bystřice nad Úhl.
Dagmar Blechová, 1933, Hojsova Stráž 
Emilie Řehořová, 1950, Nýrsko

Opustili nás

Zveřejnění blahopřání k životnímu jubileu 
Město Nýrsko každý měsíc v Nýrských novinách zveřejňuje životní jubilea občanů, kteří dosáhli 
věku 80, 85, 90 nebo 95 let. Tyto občany osobně navštíví pracovnice sociálního odboru, které 
jubilantům poblahopřejí a předají žádost se souhlasem k zveřejnění blahopřání v Nýrských 
novinách. Tento souhlas je nezbytný z důvodu ochrany osobních údajů. Pokud máte zájem 
o zveřejnění blahopřání vašich blízkých, kteří oslaví i jiné významné roky, kontaktujte nás na 
telefonním čísle 724 913 778 nebo nám napište na e-mail: nyrskenoviny@mestonyrsko.cz. 
Vaše žádosti rádi přijmeme a blahopřání s potěšením uveřejníme. 
� Lenka Kubaňová



ÚNOR–BŘEZEN

ÚNOR–DUBEN

7.– 8. ÚNORA

ÚNOR–ČERVEN

06

14

07

06

10

14

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V ÚNORU

Virtuální univerzita třetího věku

Zkušební závod před ZODM 2027 v běhu na lyžích

Sovičky

8. ročník Zimního turnaje města Nýrska ve stolním tenise

Závěrečný ples kurzu tance pro dospělé či pokročilé

Právní poradna

Pohádkové čtení

Après-ski

PÁTEK

SOBOTA

SOBOTA

PÁTEK

ÚTERÝ

SOBOTA

výstava

studijní téma: Šlechta habsburské monarchie
termíny dalších přednášek: 3. a 17. února, 3., 17. a 31. března,
14. dubna vždy od 14.00
přihlášky přijímáme v MěK nebo na první přednášce
pořádá MKS pod záštitou PEF ČZU Praha

So 12.00–15.40 intervalové starty
Ne 10.00–12.40 hromadné starty

druhé setkání skupiny pro děti ve věku od 1,5 do 3 let v rámci projektu 
S knížkou do života
kapacita je naplněna, bližší informace v MěK Nýrsko 
pořádá MěK 

prezence 9.30–10.00 děti a mládež, 12.30–13.00 dospělí
pořádá oddíl stolního tenisu 

k tanci i poslechu zahraje klatovský Sentiment 
vstupenky možno zarezervovat v DDM Nýrsko nebo na telefonu 606 963 281
pořádá DDM Nýrsko

poradna je určena pro všechny občany s trvalým bydlištěm ve městě Nýrsko 
a je poskytována bezplatně vždy první pátek v měsíci
pořádá MKS 

čtení pro děti s výtvarnou dílničkou
pořádá MěK

hudba – lyžovačka – drinky
pořádá Ski areál Nýrsko

9.00

13.00

19.00 

16.00

16.00

vitríny u IC

MěK

sál MěK

Sportovní areál  
pod Pajrekem

sál MěK

sport. hala  
ZŠ Kom. ul.

KD-DDM 

sál MěK

MěK

sjezdovka 
Nýrsko

Kalendář akcí na únor 2026

Walter Grössl (1923–2006)

Realizované projekty města Nýrska 2025

výstava prací grafika, historika a spisovatele, rodáka z Chudenína,  
později žijícího v Nýrsku

zdarma

zdarma

400 Kč

50 Kč

zdarma

150 Kč
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Být nebo nebýt

Dětský maškarní karneval „Pojďte s námi do pohádky“

19. masopustní průvod

Desátý ročník pohárové soutěže mažoretek „Pohár Ametystu“

Pašerák, který měl štěstí

Zasedání Zastupitelstva města Nýrska

Walter Grössl (1923–2006)

Listování: 13! (autor Pavel Tomeš)

Zámecký sklípek

Pašeráci a podloudníci na česko-bavorském pomezí

SOBOTA

NEDĚLE

SOBOTA

SOBOTA

ČTVRTEK

PONDĚLÍ

ÚTERÝ

NEDĚLE

PÁTEK

ČTVRTEK

zájezd pro seniory do DJKT Plzeň
pořádá MKS

zahraje kapela BK Band
pořádá DDM Nýrsko

sraz masek u moštárny 
po průvodu společné posezení s muzikou v hasičské zbrojnici
pořádá ZO ČZS Nýrsko

            

pořádá DDM Nýrsko

čtení z dosud nepublikované knihy Josefa Holuba  
předčítá Jaroslav Achab Haidler
pořádá NSN Nýrsko a MKS 

vernisáž výstavy 
pořádá NSN Nýrsko a MKS

účinkují: Pavel Oubram a Zuzana Valešová
vstupenky v předprodeji v květince Via Flora nebo na www.nyrskozije.cz
pořádá Nýrsko ŽIJE
250 Kč v předprodeji, na místě 300 Kč

živá hudba, grilování, nápoje, možnost ubytování
pořádá Zámek Bystřice nad Úhlavou

přednáší Jan Jirák, archivář klatovského muzea 
pořádá MKH

14.00

14.00

9.00

18.00

16.00

17.00

18.30 

18.00

18.00

KD-DDM

KD-DDM

sál MěK 

sál MěK 

sál MěK

Milano

Zámek  
Bystřice 

nad Úhlavou

sál MěK

50 Kč

100 Kč

zdarma

dobrovolné

70 Kč

JEDNODENNÍ AKCE V ÚNORU

14 Rybářský ples

SOBOTA

k tanci a poslechu hraje Relax a Petrovická sedmička
předprodej vstupenek v prodejně Květinka na náměstí
pořádá ČRS – místní organizace Nýrsko 

20.00 KD-DDM250 Kč


